

重庆发布青年工作重点清单围绕十大领域发力

重庆日报讯 (记者杨妮紫) 8月29日,重庆日报记者从团市委获悉,《2023年度贯彻落实〈重庆市中长期青年发展规划(2018—2025年)〉重点工作清单》(下称《清单》)已于近日发布,《清单》围绕青年政治引领和思想道德、青年教育、青年健康、青年婚恋、青年就业创业、青年文化、青年社会融入与社会参与、维护青少年合法权益、预防青少年违法犯罪、青年社会保障等十大领域,将实施45项重点举措。

《清单》共分为两个部分,第一部分为《规划》10个发展领域和45项发展措施的年度任务,第二部分为《规划》组织实施的年度任务。

“今年的《清单》主要做好了三个结合。”团市委青年发展部负责人陈雪介绍,一是做好了和《规划》重点任务攻坚三年行动计划相结合,二是做好了和2023年“我为青年办实事”项目清单相结合,三是做好了与全市域开展青年发展型城市建设试点工作相结合。

同时,深入聚焦了青年思想

政治引领、青年人口增长、青年婚恋观引导、青少年心理健康、预防青少年违法犯罪、青年就业创业、维护青少年合法权益、青年基本保障、网上青年工作等青年发展重点领域事项,提出了工作目标、工作路径和具体措施。

比如,在青年教育方面,将持续实施“雏鹰计划”项目,对接国家发展改革委,争取2023年教育强国推进工程中央预算内资金,

支持一批高校、职业院校产教融合建设项目等。

在青年婚恋方面,深入开展婚俗改革试点,深化婚姻家庭辅导服务,组织开展婚恋交友活动,保障参保青年在孕期、产假、哺乳期间按规定享受医疗保险、生育保险待遇等。

围绕青年就业创业,将建设大创慧谷,遴选一批优质大学生创业项目给予资助和跟踪扶持,落实创业担保贷款政策,支持高校毕业生自主创业等。

县城管局部署城市管理领域突出问题专项检查工作

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 通讯员杨东斌) 日前,县城管局开展城市管理领域突出问题专项检查动员部署会,部署城市管理领域突出问题专项检查工作。

会议传达了城市管理领域突出问题专项检查工作方案相关精神及工作要求。要求本次检查重点聚焦城市管理领域突出问题,围绕乱摆摊设点、噪音扰民等突出问题和城市管理执法过程中存在的不作为、慢作为、乱作为问题开展专项检查,着力纠治城市管理领域存在的突出问题,促进优化营商环境、维护群众利益、提升群众利益、提升基础治理。

会议强调,各科室(大队)要对《关于开展城市管理执法领域腐败和作风问题专项整治的工作方案》中指出的执法乱作为问题、执法不作为问题、执法慢作为问题共27种情形进行认真学习和反思,并对相关制度进行熟练掌握和执行。

本报讯 日前,酉阳消防救援大队接到报警称,在龙潭镇发生一起车祸,一辆小车与一辆货车相撞,造成一人被困,急需救援。该大队立即调派1辆消防车、8名消防员赶赴现场救援。

事发当天上午10:03,消防救援力量到达现场,发现小轿车车头位置损毁严重,由于撞击导致驾驶室变形,被困人员意识清醒,但脚部被卡,无法自行脱困,并且头部受伤,正在流血。现场医护人员对被困人员进行了简单包扎止血,消防员立即组织救援,使用液压顶杆扩宽驾驶室车门位置,增加救援空间。经过观察,发现被困人员被卡在驾驶座椅上,呈跪姿弯曲,随后消防员决定,调节驾驶位座椅,尝试将被困人员拉出来,经过50分钟的紧张救援,被困人员成功脱困,已送往医院进行治疗,暂无生命危险。

消防部门提示:雨天道路湿滑,车速过快时,轮胎与路面之间易形成水膜,产生“水滑”现象,广大驾驶员在雨天行驶时请降低车速,确保安全,要保持安全车距,时刻注意路况,拒绝疲劳驾驶。

(县消防救援大队供稿)



消防员正在解救被困人员。

(紧接第一版)也当有黄钟大吕;可以追求身边的“小确幸”,也要有家国大情怀。把个人的“小目标”融入国家的“大蓝图”,在科研一线创新竞进,聚力打造更多“大国重器”;在工厂车间苦练本领,立志让“中国制造”走向世界;在田间地头精耕细作,努力把中国饭碗牢牢端在自己手中;在体育赛场顽强拼搏,矢志让五星红旗高高飘扬……梦想有多高远,天地就有多辽阔。青年人怀有远大抱负,把人生梦想汇入时代洪流,让蓬勃青春与家国情怀共振,就一定能找到施展才华的舞台,为国家发展汇聚源源不断的动力。

当然,美好梦想不会自动成真,实现志向往往是一个漫长而艰辛的过程,离不开锲而不舍、驰而不息的奋斗。成为全国技术能手,是90后全国人大代表师延财初入职场时的梦想。从梦想萌芽到实现,他花了整整10年,“干活最忙的地方有我,最苦的地方也有我”,坚持不懈钻研付出,让他成长为“华龙一号”的核级焊工。当好新时代“新农人”,是返乡创业的80后青年魏巧的志向。面对创业之初遭遇的重重困难,她不言放弃、不断探索,终于让农田里的喜讯越来越多。“好事尽从难处得,少年无向易中轻。”世上没有“躺赢”的捷径,唯有奋斗的路径。立志高远,脚踏实地,在磨砺中不断强心志、壮筋骨、长才干,才能抵达梦想的彼岸。

最激昂是少年志,最闪耀是追梦人。实现第二个百年奋斗目标,亿万青年是见证者,更是参与者。广大青年立鸿鹄志,做奋斗者,踊跃到新时代新天地中去大展身手,以梦为马,不负韶华,就一定能创造美好的人生,为实现中国梦增添强大青春能量。

驾驶员被卡车内

消防员成功施救

相信奋斗的力量 写好时代的华章

(紧接第一版)育万千桃李。”老师对我们的爱就像春雨一样悄无声息,今后,将追随你们的步伐,向你们学习,努力成为一名优秀的老师。

毕业于酉阳二中,考入同济大学的白倬杭说,他在一篇文章中读到一个关于“野心”的独特提法:当野心褪去了贬义的成分,就成为个体拼搏的关键词。他理解为,“野心”是一个目标,也包含毅力。总之,一颗持之以恒的决心、一份愈挫愈勇的信念,足以让一切懒惰与懈怠无地自容。

毕业于酉阳二中,考入华东师范大学的陈煜峰说,在学习中,首先要有“心如止水鉴常明”的定力,于书海自乐,其次要有“不优则劣兮不兴则亡”的竞争意识,还要付诸实践,制定适合自己的学习计划。

毕业于酉阳二中,考入厦门大学的高渝晨说,虽然酉阳经济不算发达,但是对教育的投入下足了功夫,从最开始的黑板到后来的白板,到后来的投影仪,再到现在的希沃系统,让身处武陵山深处的学生一样能享受到发达地区的教学资源。

毕业于酉阳二中,考入重庆大学的熊柯力说,在学有余力的情况下,可以延伸知识的深度,将初高中关联性较强的板块有机结合起来,进行补充衔接,应该是对学生长远发展很有意义的做法。

毕业于酉阳二中,考入华中师范大学的冉明星说,我们要吸取成功经验,学习名校先进的办学理念,不照搬照抄,立足于酉阳本土的教育情况,实事求是,在实践中找到适合酉阳的方案。

毕业于酉阳二中,考入华东师范大学的郭嘉欣说,教育本身是多元化的,人

才培养也是多方面的,智育之外的教育同样值得被重视。愿酉阳的教育在创新中不断发展,培养出更多有益于人民、有益于社会的多元化人才。

毕业于酉阳二中,考入中山大学的刘延东说,酉阳的师德师风越来越好,教师的责任心很强,教学方式不断优化,希望能加强初中的衔接和交流,让初中的同学知道高中是什么样子的,该朝哪个方向努力;多邀请“985”高校的师兄师姐回母校宣讲,让学生在高一时就能更多地了解不同专业和大学,为选择

学科和专业奠定基础,自信从容走入校园。

酉阳二中在校高三学生邓雨彤说,近年来,县委、县政府确立教育优先发展战略,提出打造西部教育强县目标,全县尊师重教氛围愈加浓厚,让大家深有感触。这届高三学生有责任、更有信心逆流而上、奋勇拼搏,既实现个人梦想,考入理想大学,也为酉阳教育事业发展贡献一份力量,将来做一个对社会有用的人。

县级有关部门主要负责人、2024届高三学生代表参加会议。



森林防火

“十不准”

- 不准携带火种进山
- 不准在野外烧火取暖
- 不准在林区野炊烧烤食物
- 不准在林区吸烟打火把照明
- 不准在林区上香烧纸燃放烟花爆竹
- 不准炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧
- 不准让特殊人群和未成年人在林区玩火
- 不准乘车时向窗外扔烟头
- 不准在林区狩猎放火驱兽
- 不准让老、幼、弱、病、残者参加扑火抢险